



蜀山区千余居民喜提“新年大礼”

新年伊始，合肥市蜀山区小庙镇1000多名安置群众喜领新房钥匙，开启幸福安居新旅程。据了解，这次分配的安置房为小庙镇西城丁香苑小区，共涉及安置群众552户、1340人、房屋704套。新小区环境优美，配套设施齐全，附近建设有睦邻中心、公园、学校、医院等生活设施，极大提升了居民的生活品质。

记者 沈娟娟 通讯员 王辉 李洪坤 陈三虎 文/图

安徽检察机关亮出2024年“检护民生”专项行动“成绩单”



星报讯（记者 徐越蔷）1月14日，安徽省检察院举行新闻发布会，通报去年以来全省检察机关开展“检护民生”专项行动情况。自最高检2024年2月部署开展“检护民生”专项行动以来，全省检察机关共办理涉民生案件2.6万余件，29件案例入选全国典型案例，4个项目入选“法治为民办实事”省级项目。

省检察院建立“检察院+工会”“检察院+妇联”等协作机制，深化“民声呼应·温暖控申”平台建设，创建185个数据模型，推动工作有序开展。结合办案制发社会治理检察建议1107件，实质性化解民事行政争议1249件，助推社会治理现代化。

依法守护生命财产安全，坚持严惩严重暴力犯罪，全省检察机关起诉涉黑恶等犯罪3652人。深入开展“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动，起诉电信诈骗、集资诈骗等犯罪9000余人。

食品药品安全领域，开展“检护质量安全”专项行动，全省检察机关起诉危害食品药品安全犯罪559人，办理公益诉讼877件。依法办理生猪打药注水特大危害食用农产品安全系列案件，对涉案企业提出1亿余元惩罚性赔偿，获法院支持。

生态环境安全方面，关注长江淮河等生态环境保护及固体废物治理、矿山生态修复等工作，全省检察机关起诉污染环境犯罪158人，办理公益诉讼2729件。会同省生态环境厅、公安厅开展打击危险废物环境违法犯罪和污染源监测数据弄虚作假专项行动。省检察院办理的淮河船舶污染案，推动全省船舶污染问题系统治理，被最高检评为典型案例。

维护劳动者合法权益方面，连续七年开展“检察蓝”助力根治欠薪专项行动，起诉拒不支付劳动报酬犯罪106人，支持农民工起诉讨薪3585件，帮助追讨欠薪5361万元。

货车司机心系新能源汽车产业发展 ——访省人大代表谢琳



星报讯（记者 徐越蔷）最近，省人大代表、淮北博昊物流有限公司货车司机谢琳的日程安排得满满当当。在繁忙的长途运输之余，她正紧锣密鼓地为即将召开的省两会做着准备。

作为一名有着三十多年驾龄的女货车司机，谢琳常年奔驰在新疆线上运送货物，过去一年驾驶货车去过祖国10多个省份，行程达14万公里。路途虽远，但心系基层，谢琳总能在行车间隙与同行深入交流，将一线声音汇聚成代表建议的灵感源泉。

“去年，我尤为关注的是货车司机驾驶证有效期的延长问题。”谢琳告诉记者，她曾提议，对于年满60周岁但仍希望保留A类、B类驾照的货车司机，允许其自愿申请延长驾照有效期，最长不超过5年，但需满足一定条件，如签署安全驾驶承诺书、定期提交体检报告及强制投保交通意外险等。

如今，新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》从2025年1月1日起实施，调整延长了大中型客货车驾

驶证的申请年龄和准驾年龄。“这个消息发布之后，很多驾驶员朋友都给我打来电话，能继续跑车，让大家心里特别高兴。”

在履行代表职责的过程中，谢琳不仅关注货车司机的权益，更将目光投向了新能源汽车产业的广阔前景。“近年来，我们淮北市大力发展新能源汽车产业，目前已具备一定基础，但产业生态仍不完善。”为此，谢琳呼吁，支持淮北市围绕建设国家重要新型综合能源基地，加快发展储能型高品质锂电池产品，培育发展高效太阳能电池片、高端光伏组件、光伏辅材制造和储能智能系统。

她建议，加大各类产业专项资金、产业基金的倾斜力度，支持皖北地区新能源汽车及零部件、新能源、新材料、绿色食品四大主导产业，目前已具备一定基础，但产业生态仍不完善。”为此，谢琳呼吁，支持淮北市围绕建设国家重要新型综合能源基地，加快发展储能型高品质锂电池产品，培育发展高效太阳能电池片、高端光伏组件、光伏辅材制造和储能智能系统。

自当选省人大代表以来，谢琳无论身处何地，都不忘倾听基层声音，随时记录。“将这些原汁原味的民意带到全省两会上，努力让大家的生活更加美好，这是我的责任，也是我的使命”。

春节留合肥 506套房源免费住

星报讯（记者 唐朝）记者从合肥市房产部门了解到，该市住房租赁协会于2024年12月31日发起新一届春节留肥免费住公益活动倡议。该倡议得到了广大租赁企业的热烈响应，各企业梳理空置房源，并筹划了丰富多彩的节日活动。

值得一提的是，今年的春节留肥免费住活动进行了升级，入住者除了能享受到春节期间免费租房之外，还能获赠2025年度《青春合肥一票通》，持票者可在2025年12月31日前，预约众多合肥市热门景点、文化场馆及观光交通，尽情感受城市魅力。

数据显示，截至1月13日中午12时，已有18家合肥市住房租赁企业报名参与此次活动，累计提供了506套/间、总面积超过2.4万平方米的公益房源，覆盖合肥市各县区。

符合条件的人员可通过合肥市住房租赁协会微信公众号，获取上述住房租赁企业联系方式，并沟通具体入住时间、期限等相关事宜。同时，各住房租赁企业将做好入住人员身份的核实、接待、咨询、资料留存工作，确保公益房源切实惠及真正有需求的人士。

合肥经开区将新增商业街区

星报讯（记者 沈娟娟）记者从合肥经开区了解到，为丰富居民生活，塑造区域特色，合肥经开区紫薇路商业项目拟建社区型综合服务商业街区。

据悉，紫薇路商业项目位于合肥经开区北区浦东路以南、紫薇路以东，规划总建筑面积约1.7万平方米，停车位约150个，主要为连环新村、启航北苑、启航南苑等小区居民及周边商务办公人群提供餐饮、休闲、娱乐等商业配套服务。

相关负责人介绍，近年来，合肥经开区北区生活性服务业发展成果显著。商业配套逐步完善，其中包括硕金商业中心开业、泊寓长租公寓满租、希尔顿欢朋酒店开业等；社区商业网络不断健全，便利店、生鲜超市等基础设施满足居民日常购物。

“紫薇路商业项目建成后，将为合肥经开区北区注入新的商业活力，进一步完善区域商业配套，有效满足周边居民的消费需求。”上述负责人表示，该项目将有望成为吸引商业和人才的新磁极，为区域经济注入新的发展动力。